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Elaborato "A"

La situazione contabile dell'impresa industriale Engineering SpA redatta al 31/12/n presenta le seguenti eccedenze

Fondo amm
Fondo amm
Fondo amm
Fondo amm
Fondo amm
Fondo amm

conti

. Immbili

. Impianti

. Macchianri

. Attrezzature

. Mobili

. Macchine d'ufficio

conti dare
Immobili 900.000
Impianti 250.000
Macchinari 400.000
Attrezzature 280.000
Mobili 40.000
Macchine d'ufficio 80.000
Automezzi 120.000
Clienti 410.000
Cambiali attive 15.000
Crediti insoluti 10.000
IVA ns. credito 30.100
Erario ¢/ anticipo imposte 97.100
Assegni in cassa 8.600
Cassa 2.190
Banca Z c/c 7.400
Premi su vendite 26.000
Prodotti in lavorazione ¢/ rimanenze iniziali 40.000
Prodotti finiti ¢/ rimanenze iniziali 305.000
Materie prime ¢/ acquisti 2.290.000
Materie di consumo ¢/ acquisti 95.000
Materie prime ¢/ rimanenze iniziali 148.000
Materie di consumo ¢/ rimanenze iniziali 12.000
Trasporti su acquisti 96.000
Premi di assicurazione 14.000
Energia elettrica 12.500
Manutenzioni e riparazioni 31.000
Spese bancarie diverse 1.450
Costi per servizi diversi 67.000
Fitti passivi 9.600
Salari e stipendi 702.000
Oneri sociali 308.960
Oneri tributari diversi 15.800
Interessi passivi bancari 8.500
Interessi passivi su mutui 21.000
Sopravvenienze passive 3.500

totale generalg 6.857.700

Fondo amm. Automezzi
Fondo svalutazione crediti
Fondo rischi su crediti
Capitale sociale

Riserva legale

Riserva straordinaria
Utili portati a nuovo
Fondo manutenzioni cicliche
Debiti per TFR

Mutui passivi

Debiti v/fornitori
Cambiali passive

IVA a debito

Erario ¢/ ritenute operate
Banca X c/c

Banca Y ¢/c

Istituti di Previdenza
Prodotti finiti ¢/ vendite
Lavorazioni per ¢/ terzi
Abbuoni e ribassi attivi
Resi su acquisti

Interessi attivi v/ clienti
Sconti attivi da fornitori
Sopravvenienze attive

Per la determinazione del reddito si tenga conto dei seguenti assestamenti di fine periodo:

nel mese di dicembre sono stati consegnati a clienti prodotti per€ 35.000, per i quali non sono ancora state

emesse le relative fatture (IVA ordinaria);

sui conti correnti bancari sono maturate le seguenti competenze:
interessi e commissioni a favore della Banca X€ 1.680, oltre spese di tenuta conto per € 65,
interessi e commissioni a favore della Banca Y€ 775, oltre spese di tenuta conto per € 40;

interessi a credito maturati sulla Banca Z€ 250 lordi, ritenuta d'acconto del 27% e spese di tenuta conto € 25;
si raggruppano i conti correnti bancari, secondo il segno dei rispettivi saldi, nei conti Banche ¢/ attivi e Banche c/c passivi,

e si girano i conti transitori Erario c/IVA e Istituti di previdenza ai rispettivi conti di debito o di credito;
il mutuo passivo comporta interessi al tasso del 12% (TAEG), da pagare in via posticipata I'1/2 e I'l/8;
il trattamento di fine rapporto maturato nell'esercizio ammonta 2€ 58.960, al lordo dei recuperi contributivi,

inclusi nel ¢/ oneri sociali per lo 0,5% delle retribuzioni lorde, e dell'imposta sostitutiva su una quota di€ 6.960;
si stralcia per accertata inesigibilita un credito di€ 10.000 verso la Societd Penta, che figura nel ¢/ Crediti insoluti
e al quale si riferisce il Fondo svalutazione crediti esistente; relativamente ai crediti verso clienti e alle cambiali attive

si opera un accantonamento a fronte del generico rischio di insolvenza nella misura del 2%;

la valutazione delle rimanenze di magazzino ha condotto a definire le seguenti consistenze: materie prim€ 161.000,

materie di consumo€ 10.500, prodotti in corso di lavorazione € 37.000, prodotti finiti € 323.000;

i premi di assicurazione sono di competenza futura per€ 3.500 e i fitti attivi sono da rinviare per € 2.400;
10) l'impresa ha costruito in economia una macchina industriale del valore di€ 145.000, che entrera in funzione nell'esercizio successivo;
11) le quote di ammortamento dell'esercizio vengono cosi calcolate: fabbricati 3,5%, impianti 12,5%, macchinari 15%,

avere

130.000
95.000
150.000
75.000
14.400
32.600
48.000
6.000
3.100
1.200.000
34.000
56.000
5.200
12.500
195.000
240.000
248.000
12.000
51.300
16.400
48.200
19.700
58.700
3.820.000
225.000
8.600
15.800
21.400
8.300
7.500

totale generalg] 6.857.700
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13)

24
attrezzature ind.li 15%, mobili 12%, macchine d'ufficio 20%, automezzi 20%;
si esegue un accantonamento di€ 12.500 per manutenzioni cicliche in programma per l'esercizio successivo;
le imposte di competenza sono determinate in€ 116.200, di cui imposte alla fonte € 67,50, saldo imposte da versare € 19.033
¢ arrotondamento fiscale€ 0,50.

Il candidato provveda a:

presentare in partita doppia le relative operazioni di assestamento;
presentare le scritture di riepilogo al conto economico e quelle di chiusura dei conti.




Elaborato "B"

11 candidato provveda a rilevare nel libro giornale le operazioni svolte dall'impresa Red Line SpA,

tenendo conto dell'effetto dellTVA (che per praticita s'intende al 20%), dove indicata.

Si tenga conto che i pagamenti e gli incassi avvengono framite banca.

1) 10/01/tn  Costituzione della societd, sottoscritto capitale sociale di€ 3.000.000, di cui versati in pari data € 2.000.000;
2) 10/01/tn  sostenute e pagate spese di constituzione della societa per€ 500.000, ammortizzabili in 5 anni;

3) 15/01/tn  acquistato un impianto di € 3.000.000 con pagamento immediato;

4)  27/01/tn  vengono assunti venti dipendenti a tempo determinato;

5)  27/02/tn  sostenuti costi per stipendi per€ 600.000;

6)  17/03/tn ricevuta fattura per acquisto materie prime per€ 800.000; pagamento a 30 giorni;

7)  22/03/tn per effetto del licenziamento di cinque dipendenti si pagano€ 100.000 a titolo di trattamento di fine rapporto;
8) 17/04/tn  si provvede al pagamento delle materie prime;

9 1/07/tn  accensione di un mutuo per€ 1.600.000, interessi semestrali anticipati del 10% annuo;

10)  28/10/tn  vendita di prodotti finiti per € 2.000.000, con incasso immediato;

11) 30/10/tn  vengono versati i restanti decimi del capitale sociale;

12)  31/10/tn  preso in affitto un capannone con pagamento posticipato del canone semestrale di€ 600.000;
si suppone che l'operazione sia esente da IVA;

13)  31/12/tn  si contabilizzi la quota di spese di costituzione di competenza dell'anno (con metodo dell'ammortamento diretto);
14)  31/12/tn  si contabilizzi la quota dell'affito di competenza dell'anno;
15)  31/12/tn  si calcoli I'ammortamento dell'impianto per il 20% del suo valore;

16) 31/12/tn  sirilevi il risultato di esercizio.

11 candidato, sulla base delle operazioni contabilizzate, provveda altresi a redigere gli schemi abbreviati di conto economico e di

stato patrimoniale di cui al codice civile, tenendo conto che non sussistono rimanenze in magazzino.
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Elaborato "C"

11 candidato provveda a rilevare nel libro giornale le seguenti operazioni, estratte dall'impresa Black Box SpA,

tenendo conto dell'effetto dell'TVA (che per praticita s'intende al 20%), dove indicata.

Passati all'Ufficio Legale aziendale crediti insoluti verso il cliente Tizio di€ 100.000;
I'importo del credito & interamente inesigibile e viene stralciato addebitando il fondo.

Si provveda alla liquidazione periodica e versamento in banca dell'TVA a mezzo F24; 11VA sulle vendite
assomma ad € 70.300 e quella sugli acquisti a € 68.300.

Alla fine del mese si liquidano stipendi lordi per€ 4.500.000, gli oneri sociali a carico dell'impresa assommano a € 2.100.000,
quelli a dovuti dai dipendenti a€ 350.000, le ritenute fiscali ammontano a € 450.000, gli assegni familiari ammontano a
€ 180.000 e le indennita di malattia a€ 120.000. I pagamento delle retribuzioni viene effettuato a mezzo bonifici bancari,

Si provveda a versare in banca le ritenute previdenziali e fiscali riguardanti le retribuzioni del mese precedente.
Si liquida le dimissioni di un dipendente che ha maturato al 31/12/n-1 I'importo di€ 45.000 e nel corrente esercizio € 3.000,

Si provveda alla rilevazione di una cessione di un bene strumentale il cui costo storico assomma € 86.000, ammortizzato
indirettamente per il 95%; il ricavo di cessione risultante dalla fattura emessa ammonta € 4.000, oltre IVA.

Si provveda all'acquisto di hardware con permuta tenendo conto che I'acquisto del personale computer assomma acE 5.800,
oltre IVA, con la permuta per€ 3.800, oltre VA, di un elaboratore il cui costo storico ammonta a € 6.000 ammortizzato per il 50%.
Nella stessa data si riceve e si emette la fattura e si rilascia assegno bancario.

Si ottiene un mutuo di € 15.000 da rimborsare dopo tre anni con interessi annuali calcolati in via anticipata al tasso del 12%.
Si proceda all'accensione del prestito, al pagamento degli interessi e al rimborso a scadenza a mezzo ¢/c bancario.

Ricevuti da terzi beni in deposito per€ 20.000; gli stessi sono resi in data 31/08,

Si acquistano materiali di consumo per€ 300.000 franco magazzino venditore; in data 1° ottobre si ricevono i materiali dal
fornitore accompagnate dalla relativa fattura che include I'addebito di€ 8.000 per spese forfetarie di trasporto.

11 candidato proceda, altresi, alla determinazione del costo primo e del costo industriale di due produzioni A e B tenendo conto che:
alle due produzioni A e B i costi per materie prime ammontano &€ 45.000 e € 35.000 e quelli di mano d'opera diretta a € 32.000

e € 28.000; sono da imputare i seguenti costi indiretti industriali: materie accesorie € 4.200, forza motrice € 9.800, mano d'opera
indiretta € 6.600, manutenzioni e riparazioni € 800, ammortamenti € 15.000.




Elaborato D

Il Candidato illustri ruolo e funzioni del responsabile del procedimento negli appalti e nelle

concessioni di cui al D.Lgs. n. 50/2016
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Il Candidato illustri le fasi delle procedure di affidamento di cui al D.Lgs. n. 50/2016



Elaborato F

™
Il Candidato illustri i criteri di aggiudicazione dell’appalto pubblico di cui al D.Lgs. n.
50/2016




